11º Competencia de MateClubes

Tercera Ronda - Primer Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


1) Analía tiene un cartón con los dígitos del 1 al 8 escritos uno después del otro.
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8


Corta el cartón por las líneas punteadas y forma varios números. Por ejemplo, cortando así

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8


forma los números 12, 3456, 7 y 8.

La suma de esos números es 3483.

Si quiere que la suma de los números que obtiene sea 153, ¿cómo tiene que cortar el cartón? Dar todas las posibilidades.

2) Belén dice un número de 3 dígitos, tal que la suma de los dígitos es 3. Por ejemplo, puede decir los números 102, 111, 300,… pero no puede decir 021 porque no es un número de 3 dígitos.
Carla dice un número de 2 dígitos terminado en 5. Por ejemplo, puede decir 35 pero no puede decir 05.

Damián suma el número que dijo Belén y el que dijo Carla y dice el resultado.
¿Cuántos son todos los números distintos que puede decir Damián?
[image: image3.emf] 

A  

3) Villa Helada es un pueblo cuadrado de tres manzanas de ancho y tres de largo, con calles entre las manzanas y alrededor. Cada noche, las calles se bloquean por la nieve que cae. Cada mañana, el camión barre nieve, que está estacionado en la  esquina de la ciudad marcada con la letra A, debe recorrer todas las cuadras y volver a estacionar en su lugar. Puede pasar más de una vez por la misma cuadra, pero no puede dejar de pasar por ninguna cuadra. 

Si tarda un minuto en recorrer cada cuadra, ¿cuál es el tiempo que tarda, como mínimo, en completar su tarea? Dar un recorrido que limpie toda la ciudad en ese tiempo.

11º Competencia de MateClubes

Tercera Ronda – Segundo Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


1) Un cubo está dividido en 8 cubitos más chicos iguales entre sí. Fabián quiere asignar un dígito del 1 al 8 inclusive a cada cubito de una manera especial. Quiere que al elegir una cara cualquiera de las seis que tiene el cubo más grande, y sumar los números de los cuatro cubitos chiquitos que forman la cara elegida, obtenga siempre el mismo resultado. ¿Cómo puede hacer Fabián para distribuir los dígitos?


[image: image1.emf] 


(Debe usar los 8 dígitos y no puede usar dígitos repetidos.)
2) Belén dice un número de 3 dígitos, tal que la suma de los dígitos es 3. Por ejemplo, puede decir los números 102, 111, 300,… pero no puede decir 021 porque no es un número de 3 dígitos.

Carla dice un número de 3 dígitos terminado en 5. Por ejemplo, puede decir 305 pero no puede decir 035.

Damián suma el número que dijo Belén y el que dijo Carla y dice el resultado.
¿Cuántos son todos los números distintos que puede decir Damián?
3) Agustina tiene una bolsa con caramelos de cinco gustos: ananá, limón, frutilla, durazno y manzana. 

Son entre 30 y 40.

Los de ananá son menos de la mitad.

Los de limón son menos de un cuarto.

Los de frutilla son menos que los de manzana.

Los de durazno son un doceavo del total.

Los de manzana son menos de un séptimo del total.

¿Cuántos caramelos tiene la bolsa? ¿Cuántos de cada gusto? Dar todas las posibilidades.

11º Competencia de MateClubes

Tercera Ronda – Tercer Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


	
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	1
	2
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	2
	
	
	
	6
	
	
	
	
	
	

	3
	
	5
	
	
	
	
	
	
	
	

	4
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	7
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	8
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	9
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1) Juan completa el cuadrado de 10 por 10. En cada casilla pone la suma del número de fila y el número de columna. (Algunos números ya aparecen escritos, a modo de ejemplo.)

María elige una columna y una fila y borra todos los números de esa fila y todos los de esa columna. Suma todos los números que quedaron sin borrar. 

¿Cuántos resultados distintos puede obtener? 

[image: image4.emf] 

A  

2) En un vértice de un cuadrado están paradas 3 hormigas. Las hormigas avanzan por los lados del cuadrado. Caminan un lado por minuto. Empiezan avanzando todas en el mismo sentido. 
La hormiga azul avanza dos lados y retrocede uno, y va repitiendo esta secuencia. (Avanza dos, retrocede uno, avanza dos, retrocede uno,…) 

La hormiga verde avanza tres lados y retrocede uno, y va repitiendo esta secuencia. (Avanza tres, retrocede uno, avanza tres, retrocede uno,…) 

La hormiga roja avanza seis lados y retrocede dos, y va repitiendo esta secuencia. (Avanza seis, retrocede dos, avanza seis, retrocede dos,…) 

Cada vez que las hormigas se encuentran las tres en el mismo vértice, clavan una banderita amarilla. Después de 3 horas, ¿cuántas banderitas amarillas habrán clavado? 
[image: image5.emf] 


3) Ciudad Helada es un pueblo rectangular de tres manzanas de ancho y cinco de largo, con calles entre las manzanas y alrededor. Cada noche, las calles se bloquean por la nieve que cae. Cada mañana, el camión barre nieve, que está estacionado en la esquina A, debe recorrer todas las cuadras y volver a estacionar en su lugar. Puede pasar más de una vez por la misma cuadra, pero no puede dejar de pasar por ninguna cuadra.

Si tarda un minuto en recorrer cada cuadra, ¿Cuál es el tiempo que tarda, como mínimo, en completar su tarea? Dar un recorrido que limpie toda la ciudad en ese tiempo. 
11º Competencia de MateClubes

Tercera Ronda - Cuarto Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	


1) Se tiene un tablero de 9x9 cuadriculado al que le falta la casilla del centro. Andy quiere cubrir el tablero con fichas de dominó verdes, rojas y azules. Cada ficha ocupa 2 casillas vecinas. No puede haber superposiciones, huecos o fichas que sobresalgan del tablero. Además, no puede haber dos fichas del mismo color que se toquen (ni por los lados ni por las esquinas). 

Quiere usar la menor cantidad posible de fichas rojas. ¿Cuántas fichas rojas tiene que usar como mínimo?

2) La profesora de Daniela anota en el pizarrón tres unos. Y le dice a Daniela que puede realizar tres operaciones: 

· Sumar el número del medio al de la derecha y poner en ese lugar el resultado. 

· Sumar el número del medio al de la izquierda y poner en ese lugar el resultado. 

· Borrar el número del medio y poner en su lugar el producto de los otros dos. 

Al cabo de algunos pasos los números de los costados en el pizarrón son 6 y 25. 

¿Cuáles son los posibles valores del número del medio? 
3) Juan compra baldosas para embaldosar un patio rectangular. Las baldosas de las esquinas cuestan $9 cada una, las de los bordes cuestan $3 cada una y las interiores cuestan $1 cada una. Si en total gasta $884, ¿qué dimensiones tiene el patio? Dar todas las posibilidades.
11º Competencia de MateClubes

Tercera Ronda - Quinto Nivel

 La prueba dura 2 horas. 

 Se puede usar calculadora. No se pueden consultar libros ni apuntes.

 Los problemas deben ser resueltos por los alumnos participantes de cada club. No pueden consultar con otros clubes ni recibir ayuda de profesores o miembros adherentes.

 En todos los problemas, dar la respuesta y explicar los pasos que hicieron para llegar a ella.
Nombre del club:
  Localidad:


e-mail:
  Código del club:


Integrantes presentes en esta ronda

	
	Nombre y apellido
	Colegio

	1
	
	

	2
	
	

	3
	
	


	
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	1
	2
	
	
	
	
	

	2
	
	
	5
	
	
	

	3
	
	
	
	
	
	

	4
	
	6
	
	
	
	

	5
	
	
	
	
	
	

	6
	
	
	
	
	
	


1) Juan completa el cuadrado de 6 por 6. En cada casilla escribe la suma del número de fila y el número de columna. (Algunos números ya aparecen escritos, a modo de ejemplo.)
María elige dos columnas y dos filas y borra todos los números en esas columnas y filas. 

Luego, suma todos los números que quedaron sin borrar.
¿Cuántos resultados distintos puede obtener?

2) La profesora de Daniela anota en el pizarrón tres unos. Y le dice a Daniela que puede realizar tres operaciones: 

· Sumar el número del medio al de la derecha y poner en ese lugar el resultado. 

· Sumar el número del medio al de la izquierda y poner en ese lugar el resultado. 

· Borrar el número del medio y poner en su lugar el producto de los otros dos. 

Al cabo de algunos pasos los números de los costados en el pizarrón son 10 y 66. 

¿Cuáles son los posibles valores del número del medio? 

3) Para el casamiento de Patricia y Horacio se hizo una torta rectangular. La torta se cortó en 15 cubitos de 5cm de lado, como se ve en la figura. 


[image: image2]
Para el casamiento de Laura y Gastón se hizo otra torta rectangular como la de Patricia y Horacio, pero más grande. La torta se cortó en muchos cubitos de 5cm de lado.
El bizcochuelo costó $1 por porción. Además, el baño de chocolate costó $1 por cara. 

Las porciones de las esquinas tienen 3 caras bañadas, las del borde tienen 2 caras bañadas y las de adentro tienen 1 sola cara bañada. 

Se sabe que la torta costó en total $3874 y que tanto el largo como el ancho de la torta eran menores que 10m. ¿Cuáles eran las dimensiones de la torta? 

(Dar todas las posibilidades.).
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A  
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A  
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